

В диссертационный совет 24.2.437.04 (Д 212.298.13), при ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)» по адресу: 454080, г. Челябинск, пр. Ленина, д. 76

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Трифонова Александра Вячеславовича на тему «Церковные учреждения г. Тюмени в XVIII–начале XX вв.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. - Отечественная история

Представленная на соискание ученой степени кандидата исторических наук диссертация посвящена важной в теоретическом и прикладном отношении теме. Ее актуальность и значимость определяются тем, что на протяжении столетий Россия развивалась как многонациональное государство, в котором существовали религиозные конфессии и поддерживались различные культурные ценности. Значительную роль в исторических судьбах сыграла Русская православная церковь, активно проявившая себя в сфере образования и миссионерства, воспитания нравственности и благотворительности. Многие столетия она являлась связующим звеном между государством и обществом, выступала как духовный центр многонациональной России.

Интерес к истории РПЦ не теряет своей актуальности в научном сообществе, учитывая значимость поддержки и развития диалоговых связей между народами и религиозными конфессиями современной России.

Соискатель четко формулирует цели, задачи, определяет объект и предмет исследования, описывает методику и методологию.

Проведенное исследование характеризуется оригинальностью и научной новизной, автор осуществил детальное изучение истории церковных учреждений Тюмени Тобольской епархии РПЦ в XVIII – начале XX века.

На наш взгляд очень важно, что работа имеет широкую источниковую базу. Основу диссертационного исследования составляют неопубликованные материалы из фондов РГИА, РГАДА, государственного архива г. Тобольска, Государственного архива Тюменской области. Так же в работе использованы материалы из Тюменского музейно-просветительского объединения, в том числе из библиотеки Тобольского историко-архитектурного музея-заповедника.

Проведенное диссидентом исследование обладает теоретической значимостью, которая определяется тем, что его результаты систематизируют и расширяют объем научных знаний об истории РПЦ в г. Тюмени и Тобольской губернии. Автор лично систематизировал и представил целый ряд данных в виде сводных таблиц (56 таблиц), раскрывающих аспекты деятельности храмов, церковных клириков и приходских школ Тюмени, а так же дающих представление о представителях не православного населения.

Практическая значимость определяется тем, что материал исследования может быть введен в учебные курсы по истории России, истории религии, истории Тюмени и Тобольской губернии, специальных курсов по истории РПЦ, краеведению.

Следует отметить, что аспекты деятельности монастырей и церкви в Тюмени раскрыты автором не в полном объеме. К примеру, отсутствует упоминание о таком важном направлении, как пенитенциарная практика учреждений РПЦ в указанный период. Однако, данное замечание не меняет общих выводов о качестве выполненного исследования.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование «Церковные учреждения г. Тюмени в XVIII–начале XX вв.», является актуальным, содержит научную новизну, обладает практической значимостью, соответствует всем требованиям п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 24.09. 2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а его автор – Трифонов Александр Вячеславович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. - Отечественная история.

Доцент кафедры философии и истории федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний», кандидат исторических наук

Тихомирова Галина Владимировна
«15» апреля 2025 г.

Тихомирова Галина Владимировна,

Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний», 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2

Тел.: +7 (8172) 53-82-49, E-mail: tikhomirovagv@yandex.ru

Галина Тихомирова РВ. удовещ.
Софий членство ограничено по мотивам
последнюю составе одни избрал ФСИН России
кандидат ви. аудитор А.В.